

HEŘMANOVSKÝ ZPRAVODAJ

PROSINEC 2011

ROČNÍK: II.

ČÍSLO: 11

CENA: 0,- Kč

VYCHÁZÍ OD

PROSINCE 2010

HEŘMANOV, FOJTovice, BLANKARTICE

STOMATOLOGICKÁ POHOTOVOST V PROSINCI

03. - 04. MUDr. Bolfíková Renata
Varšavská 1863/7; Děčín VI
737 501 440
10. - 11. MUDr. Voborská Oluša
Myslbekova 404/23; Děčín I
412 519 624
17. - 18. MUDr. Vojtěch Vladimír
U Plovárny 1190/14; Děčín I
412 502 216
24. - 25. MUDr. Charvát Tomáš
U Přívozu 18/4; Děčín III
412 511 619
26. 12. MUDr. Křemen Adolf
Teplická 270; Jílové
412 550 343
- 31.12. - 01.01. MUDr. Hladík Pavel
Weberova 1537/7; Děčín VI
412 539 298

Ordinační hodiny: 08:00 – 11:00 hod.

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.

PŘÁNÍ DO NOVÉHO ROKU

Jménem obecního úřadu Heřmanov a celého zastupitelstva obce Heřmanov přeji občanům příjemné prožití vánočních svátků, pevné zdraví, hodně osobních a pracovních úspěchů v novém roce 2012.

Starosta obce Heřmanov
František David

JUBILEA

Významné životní jubileum
slaví v měsíci prosinci:

TAČLÍK MIROSLAV Z HEŘMANOVA

Přejeme mu
mnoho štěstí a zdraví
do dalších let.



INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Do konce roku zbývá několik dnů a je čas na „bilancování“. Po loňských povodních, které se značně podepsaly na stavu Fojtovického potoka začala usilovná práce na zajištění podmínek pro získání dotace na obnovu obecního majetku. Bylo vyhotoveno 7 projektů na stavbu sedmi nových mostků, projekt na opravu sedmi mostků a projekt na obnovu asfaltových povrchů. První žádost byla předložena 28. 2. 2011 a druhá 31. 5. 2011. MMR schválilo pro naši obec dotace ve výši 11,1 mil. Kč. Bylo provedeno výběrové řízení a vybrány 3 firmy, které začaly s opravnými pracemi. Na obec zbývalo 10% nákladů na opravy. Po žádosti na nadaci „Člověk v tísni“ bylo obci schváleno 400.000,- Kč. Celkové náklady pro obec činily 849 tis. Kč. Po dokončení prací byla provedena předávka a nyní probíhá vyúčtování.

V ZŠ a MŠ Heřmanov byla nutná výměna starých oken. Rovněž byla podána žádost o dotace, byl proveden výběr zhotovitele a v srpnu se prováděla výměna padesáti oken. Z celkové smluvní ceny 451.000,- Kč se obci ve formě dotace vrátilo 212.000,- Kč. Dále byly ve škole provedeny malby, zhotoveny kryty na topení, výměna baterií, záchodkových mís, byla zhotovena zpevněná cesta uvnitř areálu, asfaltová cestička proti vchodu a volejbalové hřiště.

Od 1.1. do 30.9.2011 pracovalo pod obcí 10 zaměstnanců od Úřadu práce Děčín převážně na odstraňování škod způsobených vichřicemi z let 2008 a 2009. Dále tři zaměstnanci z Úřadu práce od 1.10.2011 do současné doby provádějí práce na lesních porostech, vylepšují stavy místních komunikací broušenkou. Dále se prováděly práce na sále v Heřmanově, v bývalé hasičárně, areálu hřiště, čištění požární nádrže, dosazení 100 m plastové trubky pro plnění nádrže, byly vyhotoveny 3 ks vývěsných skříňek, vyhotoveno 5 ks laviček (2x ZŠ, 3x Fojtovický park) Zároveň v obci probíhaly práce na úpravě koryta Fojtovického potoka. Prozatím Povodí Ohře proinvestovalo v obci kolem 20 mil. Kč, dalších 10 mil. Kč bude prostavěno do června 2012.

Správa a údržba silnic prostavěla v obci na stavbách opěrných zdí, asfaltového povrchu, stavbách mostků, propustků, montáže svodidel a zábradlí, čištění stok, položení žlabovnic celkem kolem 70 mil. Kč. Jejich práce se také chýlí ke konci.

Při tomto návalu práce ZO Heřmanov spolu s Komisí pro kulturu a sport při OÚ Heřmanov nazapomínalo v průběhu roku ani na pořádání kulturních a sportovních akcí:

- v březnu posezení se seniory a taneční zábava
 - v červnu Dětský den
 - v září turnaj ve volejbale
 - v listopadu předvánoční posezení se seniory
 - v prosinci turnaj v ping pongu a posezení s panem Masopustem, Mikulášská besídka
- Během roku pořádala i ZŠ a MŠ Heřmanov mnoho akcí pro rodiče a děti.

Starosta obce Heřmanov

KRÁTCE

- Upozorňujeme občany, kteří nemají zaplacené odpady za rok 2011, aby tak učinili do 28.12.
- Ceny pro svoz komunálního odpadu pro rok 2012 zůstávají na úrovni roku 2011.
- Výsledek šetření PČR ve věci poškození laviček na místním hřbitově od neznámého pachatele byl odložen, protože do 1 měsíce nebyl zjištěn pachatel.

VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ

MV

Vážení spoluobčané, v poslední době se v našich obcích setkáváme stále častěji s volně pobíhajícími psy, kteří jsou bez dozoru, náhubku i jakéhokoliv označení, nebo se psy, kteří jsou s majitelem, ale tzv. na volno. Chtěl bych občany jménem obecního úřadu upozornit na tento nešvar.

Problém volného pobíhání psů je myslím v poslední době více než aktuální, a to hned z několika důvodů. V první řadě zde hrozí poranění člověka (dítěte) takovýmto psem. Kdo něco podobného zažil, ví o čem mluvím. V poslední době v naší republice došlo k několika velmi

Pokračování na straně 3

VÁNOČNÍ TRADICE

ŠUPINA PRO ŠTĚSTÍ

Kdo si schová šupinku pod talíř, bude mít po celý následující rok štěstí. Kapří šupinka má také zajistit i dostatek peněz a zabránit nouzi. Proto ji celá řada lidí nosí v peněžence.

POUŠTĚNÍ LODIČEK

Po vodě ve velké míse se pouští na Štědrý večer lodičky zhotovené z půlky vlašského ořechu a uvnitř něj upevněné svíčky. Z chování lodičky vůči ostatním lodičkám se určuje osud pro příští rok

ZLATÉ PRASÁTKO

Zlaté prasátko vzniklo jako motivační prvek dětí, aby se vydržely postit až do štedrovečerní večeře. Celý den být o hladu je obzvláště pro děti náročné, a tak se začalo říkat, že ten, kdo to vydrží, tak s první hvězdou na nebi uvidí i zlaté prasátko.

KRÁJENÍ JABLKA

Tato klasická a známá česká tradice věštila, zda daného čeká za rok život anebo smrt. Život znamená nález pěticipé hvězdičky ve středu a smrt křížek.

JMELÍ

Tato tradice sahá až do doby Keltů. Jmelí ve vánočním čase věší na dveře nebo se klade na slavnostní stůl, aby přineslo štěstí do domu. Zvyklíbat dívky a ženy pod zavěšeným jmelím pochází pravděpodobně z Anglie

LITÍ OLOVA

Olovo se roztaví v naběrače nad plamenem, a pak se vlije do vody v lavoru. Ve vodě olovo ztuhne a zanechá tak určitý abstraktní tvar. Podle odliktu pak lidé hádají, co je v budoucnu čeká. (Lijte opatrně, ale najednou.)

ZPÍVÁNÍ KOLED

Koledy patří neodmyslitelně k tradicím nejen českých Vánoc. Původně je zpívaly děti pouze v daném období, kdy chodily po vsi a koledovaly si o nějakou sladkou výslužku. Dnes již spíše převládá reprodukováná hudba.

HÁZENÍ STŘEVÍCEM

Svobodné vdavekchtivé dívky v období vánoc házely střevícem za hlavu směrem ke dveřím. Pokud se špička boty otočí směrem ke dveřím, znamená to, že se dívka vdá. Jestliže ke dveřím směřuje pata boty, dívka ještě zůstane jeden rok neprovdaná doma.

TRADICE STOLOVÁNÍ

Na stole by mělo být 12 chodů jídla. Každý chod za jeden měsíc v roce. Při štedrovečerní večeři se nevstává od stolu. Každý kraj má však trochu jiné zvyklosti

BARBORKA

Na svatou Barboru (4.12.) chodí každá dívka, která se chce vdát, trhat Barborku. Barborku přitom představují třeshňové větvičky anebo také Zlatý déšť natrhaný až po setmění. Jestli Barborka do Štědrého dne rozkvetne, dívka najde svého ženicha.



... ASI JSEM TO LETOS PŘEHNALA
S TÍM RUMEM DO CUKROVÍ ...

SILVESTR 2011



TAK ŠTĚSTNÝ
A VESELÝ NOVÝ ROK

JAK PŘEDCHÁZET KOCOVINĚ

Nejspolehlivějším způsobem jak předejít kocovině, neblahému to důsledku vypití většího množství alkoholu je alkohol vůbec nepít. To však u většiny na Silvestra asi není reálné... Takže ze je alespoň několik rad:

- Už před plánovanou pijatikou je vhodné do sebe dostat nějaké vitamínové prostředky, pít minerálku s vysokým obsahem minerálů.
- Dobře se najezte. A nejlépe tučné. Třeba silný tučný masový vývar, někdo si dává i vepřové nebo husí sádlo.
- Při samotném pití se snažte pravidelně v malých dávkách jíst. Neustálé „zakusování“ považují národy, které mají v oblíbené vodku (Rusi, Ukrajinci, Poláci a další) za základ každé oslavy.
- Pití se snažte zpestřovat nějakou zábavnou činností, tancujte, flirtujte, diskutujte, zúčastněte se společenských soutěží, zahrajte si kulečník, kuželky nebo karty.
- Alkoholické nápoje se snažte nemíchat. Kromě alkoholu pijte i nealko.
- Teplým alkoholem (grog, svařák) se opijete rychleji. Také nápoje je lepší pít bez bublinek (oxidu uhličitého)
- Jako nejdůležitější prevencí proti kocovině je však samozřejmě pít s mírou.

Baví se dva Mayové:

„Ty vole, já mám ten šutr malej, mně se tam ten kalendář vejde jen do roku 2012.“

„Hmm, aby to jednou někoho pěkně nevydělilo.“

Jak se v přírodě pozná kde je jih?
Podle orientace solárních elektráren.

„Každý rok k nám na Silvestra chodí tchyně,
ale letos asi uděláme konečně výjimku!
.....Pustíme ji dovnitř!“

Přeje pan Krško sousedovi:

„Tak hodně štěstí do nového roku!“

„Neblbněte,“ říká soused, „vždyť už je únor!“

„A sakra, to zase bude doma mazec, přetáhl jsem Silvestra ještě víc než loni!“

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA V HEŘMANOVĚ

MK



Začátkem prosince do Heřmanova opět zavítali čerti s Mikulášem. Gábina Švandrlíková i Martina Hambergerová vyzdobily sál, udělaly pro děti balíčky a také připravily soutěže.

Tradiční formaci U-Style vystřídala country skupina Couvej. Škoda jen, že jim v repertoáru chyběly dětské písničky.

I tak si však děti „Mikuláše“ pěkně užily.

Krásné a pohodové vánoční svátky

Vám přeje

redakční rada



MIKULÁŠ VE FOJTOVICÍCH



Ve Fojtovicích, v pondělí 5. 12. 2011, naděloval Mikuláš. Sešli se sousedé, někteří i se svými dětmi a vnoučaty, aby spolu strávili příjemné chvíle v začínajícím adventním čase.

EK

VÍTÁNÍ ADVENTU VE ŠKOLE

Libuše Hubková



Po mikulášské besídce následovalo vítání adventní neděle s rozsvícením stromku za doprovodu vánočních koled našich dětí. Kratičká akce byla určena pro všechny, kteří nechtějí žít vedle sebe, ale pospolu.

Byl to již třetí ročník a myslím, že se vyvedl stejně jako dva předchozí.

Přejeme Vám všem klidné prožití adventního času, krásné vánoce a v novém roce hlavně hodně zdraví.

NEČEKANÝ NEKROLOG

VÁCLAV HAVEL 1936-2011

V brzkých ranních hodinách 18.12.2011 na své chalupě na milovaném Hrádečku zemřel ve spánku Václav Havel. Přiznám se, že když jsme ho viděli na záběrech poslední doby, měli jsme o něj strach. Ale pořád jsme tomu nevěřili. Dnes je to pravdou. Odešel člověk, jehož morální kvality možná ne všichni z nás uznávali. Ale pro většinu, pro celý svět byl člověkem, který napříč všem osobním strádáním prosazoval svobodu, skoncování s totalitním režimem a otevřením se světu, do kterého jsme historicky již dávno patřili. Není u nás v minulém století a začátkem tohoto jiný, kdo by získal v celém světě takové jméno a úctu právě jako on. Nikdy nechtěl být politikem a když už jím musel na přání celého národa být, choval se vždy čestně a s pokorou, jemu vlastní. Hodně z nás je mu dlužno a ti si to začnou uvědomovat ve chvíli, kdy už mezi námi není. Po svém nástupu do funkce prezidenta vyslovil přání vybudovat prosperující stát, zároveň se sociálními jistotami pro nás všechny. Musel být zklamaný, když viděl, co se děje v naší zemi v posledních letech. Už by se zase mělo začít zvonit, ale nejenom na Václaváku.

Odešel člověk, kterého asi až budoucí generace zařadí po právu mezi největší velikány našich dějin. Jeho proslulý citát Pravda a láska zvítězí nad lží a nenávistí ještě nedoznal pravdy. Udělejme vše pro to, aby tou pravdou nakonec byl. Jeho památka by si to zasloužila.

JZ

ROZMARY ^{JZ} POČASÍ dne 16.12.2011

15.01 hod
Heřmanov

15.09 hod
Blankartice



Pokračování ze strany 1

VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ

těžkým poraněním, v některých případech dokonce s následkem smrti. Pochybuji, že byste se takovýmto způsobem chtěli mediálně zviditelnit, samozřejmě se všemi důsledky.

Všichni psi mohou být potenciálním nebezpečím pro člověka při přenosu některých cizopasníků ze psa na člověka. Přenos je možný hlavně přes výkaly. Dále je tu i nebezpečí vztekliny, což je smrtelně probíhající onemocnění přenosné ze zvířat na člověka, a to většinou pokousáním. Pokud dojde k pokousání člověka psem, je majitel psa, který poranil (zvíře určuje vždy pokousaný) povinen nechat neprodleně psa vyšetřit veterinárním lékařem. Každý pes musí být ze zákona od šesti měsíců věku v imunitě proti vzteklině, jinak se majitel vystavuje nebezpečí finančního postihu (pokuty).

Majitelé volně pobíhajících psů by si měli uvědomit, že jejich miláckové mohou být příčinou dopravní nehody s nepříjemnými následky pro psy případně osádku dopravního prostředku a následně pro ně samé.

Dále bych chtěl majitele svých čtyřnohých kamarádů upozornit na jeden velký nešvar, který si možná vůbec neuvědomují, a to je volné pobíhání psů ve volné přírodě, potažmo v myslivecké honitbě. Uvědomme si, že zde přebývá volně žijící zvěř, která zvláště v zimním období a v předjaří silně strádá. Veškerý vynucený rychlý pohyb ji připravuje o zbytky sil a energií. A to jsou Vaši psi, kteří ji (zvěř), byť na krátkou vzdálenost, „pouze“ proženou. A co teprve ti, kteří jsou v honitbě bez dozoru a z kterých se stávají psi pytláčící, obzvláště, jsou-li ve smečce. Myslivci to nevidí rádi a zákon o myslivosti jim umožňuje takovéto (pytláčícího) psa odstřelit. Jsem přesvědčen, že ani jedna strana po takovémto konci netouží.

MV

Desátý prosinec byl tak trochu maratón akcí. Hned ráno začal první roční vánočního turnaje v pingpongu. Po úspěšném volejbalovém turnaji byla otázka, jakou odezvu bude mít tato akce.

V deset hodin ráno se již u třech pinpongových stolů střídalo v krátkém tréninku přes dvacet sportovců. Díky tomu také organizátoři mohli rozdělit závodníky do dvou družstev dle „zkušeností“.

Hrálo se pouze na jedno kolo systémem každý s každým.

Dle počtu vítězství se potom určili vítězové:

skupina profi	skupina amatéři
1. Šrámek Stanislav	1. Hora Martin
2. Schneider Jaromír	2. Folk Jaroslav
3. Košina Michal	3. Chramosta Zdeňek
cena pro aktivního seniora - paní Jarošová Jaroslava	
cena útechy - Zbírál Pavel	

Vítězům předal ceny Josef Masopust - držitel Zlatého míče, který letos oslavil osmdesáté narozeniny.

Po skončení turnaje proběhla s Josefem Masopustem debata, při kterých se všichni dozvěděli zajímavé okamžiky především z jeho sportovního fotbalového života.

Rád bych poděkoval organizátorům za uspořádání této akce. Sice nepředčila volejbalový turnaj, ale i tak obohatila sportovně-kulturní život v obci.



SLOVO TRENÉRA TJ HEŘMANOV

Ludva Krumpolec

V minulém čísle zpravodaje bylo zveřejněno foto se jmény hráčů TJ Heřmanov. V tomto prosincovém čísle v krátkosti zhodnotím podzimní část fotbalové soutěže II.tř. Okresního přeboru.

Od prvního kola jsme se pohybovali na špičce tabulky a několik kol jsme byli dokonce na I.místě. Celkově po podzimu jsme skončili na 3.místě s 26 body se ztrátou 2 body na druhé Malšovice a na první Velký Šenov ztrácíme 4 body. Jelikož v mužstvu je 7 nových hráčů, prohrané 2 zápasy jdou na vrub nesehranosti. Přípravu na jarní

odvetu zahájíme 19 ledna, kdy máme první trénink na umělé trávě v Děčíně. Tréninky budou pravidelně každý týden také v Děčíně. Celkem je sjednáno 7 přípravných zápasů na umělé trávě. První zápas o mistrovské body zahájíme ve Fojtovicích 24.3.2012 s Krásnou Lípou. Naším cílem pro jaro je držet se na špičce soutěže a případně se pokusit o postup do I.B.třídy. V neposlední řadě chceme vykonat i brigádu na obnově nátěrů sloupů pro ochranné sítě, nátěr plotu a postupně vyrovnávání propadlin nad drenážemi na hrací ploše.

PSÁNO KURZIVOU - náš fejeton

ČAS ADVENTU, ČAS VÁNOC

JZ

Máme za sebou babí léto, skoro celý podzim a začne nám zima se vším všudy. Pravdou je, že podzim byl letos vyjimečný. Pokud se historici nepletou, tak takový suchý podzim nebyl již 206 let. Pro nás dobře, my jsme si libovali, vodohospodáři a trochu zemědělci měli však chmury na čele. Zemědělci ale aspoň mohli sklídit seno, na které někde zapomněli.

Čas rychle letí a v této chvíli máme za sebou už čtvrtou adventní neděli. Období čtyř adventních týdnů, podle dávné tradice čas pokání, půstu a radostného očekávání zrození Ježíše Krista. To pokání by si za své mohli vzít naši politici, abychom se za ně nemuseli příští rok stydět tak, jako letos. Žádný půst už se asi nedrží a tak bych se přimlouval za to, abychom rozšířili tu tradici o čas davového šílenství v marketech při honbě za vánočními dárky.

Markety nás ostatně krmí vánoce v honbě za svými zisky už někdy od měsíce října. Moment jedinečnosti vánočních svátků už zůstává jen u překvapení pod vánočním stromkem, který ostatně v hodně domácnostech svítí již dlouho před Štědrým dnem. Vzpomínám si, jak tatínek před námi dětmi zamkl v předvečer toho dne obývací, suše nám oznámil, že přes noc tam bude pracovat Ježíšek, strojít stromek, který jsme vůbec neviděli a chystat dárky. Obývací se pak otevřel znovu po štědrovečerní večeři, schovaný tatínek zacinkal lžičkou ve skleničce a my děti jsme v údivu otevřeli oči, co všechno ten Ježíšek umí a že splní všechno, co jsme si za okno napsali do psaníčka pro něj. On to umí a to se mu sem v posledních letech plete do cesty nějaký Santa Claus, co rozdává dárky dětem za Velkou Louží. (My si Ježíška děti ale nedáme!) Merry Christmas pro nás zůstanou napořád našimi vánoce.

Psal jsem o pokání. Udělejme s ním také něco. Buďme hodní k lidem ve svém okolí, buďme hodní k našim zvířátkům. Protože ta hospodářská nás živí a ta domácí nám přinášejí do života jen radost.

Celý náš kolektiv, který vám připravuje měsíc, co měsíc váš zpravodaj, vám přeje hezké svátky vánoční, klid a pokoj a do nového roku vykroče tou správnou nohou.